## 视像访问记录



汇丰环球私人银行(2023年9月) 2023年第四季度主要趋势和精选主题

Willem Sels与Kevin Lyne-Smith

今天,我和Kevin Lyne-Smith共同探讨汇丰第四季度精选主题和主要趋势。Kevin, 当我想到这些主要趋势时,我认为它们不但紧贴市场发展,同时也相互关联。

举例来说,要解决气候变化便需要科技创新,但净零转型同时也是我们在亚洲非常看好的领域之一。但首先,我想应对这种较侧重周期前景的趋势。显然,利率见顶有利于债券市场。

因此,我们继续投资于优质企业债券,以及在资本结构最上层的金融业债券。说起增长,我意识到各国经济的发展步伐不一,并以美国领先。那么投资者应如何投资于美国特殊主义?

我们有三项非常吸引的北美投资主题。最近,我们推出了一项新主题"北美再工业化",主要聚焦为提高制造业产能而进入北美洲的投资新浪潮。

再工业化主题受美国《降通胀法案》和《芯片法案》推动,也获企业生产和知识产权 回流的趋势支持。这是一种降低供应链风险的方法。半导体、替代能源、基础设施和汽车 产业都是明显的受益者;现时,其他企业也将蓬勃发展。

我们第二个推出的新主题是"美国医疗保健的创新和机遇"。众所周知,就收入和盈利能力而言,美国是目前最大的医疗保健市场。

美国也是创新科学、新产品的重要发源地,而且科学家每年都会为新产品申请大量专利。年初至今,医疗保健板块表现持平,但将迎来更有利的定价环境,新产品面世以及基因疗法和减肥疗法等新产品均大受市场欢迎。

此外,多家公司也因损失大量专利而销售受到影响,但目前已完成重组,并重返增长模式。第三个主题"美国抗逆力"继续把握劳动力市场强韧和美国消费需求畅旺所带来的机遇。尽管利息支付、能源价格和食品价格偏高,但我们发现,虽然美国消费板块股价下跌,但整体市道保持畅旺,只是消费需求稍为由商品转移至服务。

因此,我们认为旅游和款待板块尤其受益,但需求目前开始扩大至其他板块。在发展 步伐不一的世界,另一情况当然是中国经济复苏不如预期。

## 视像访问记录



有见及此,我们需要扩大亚洲的投资范围,印度、印度尼西亚或整个东盟地区展现更吸引的机遇,这些国家已纳入至"亚洲新星"主题。但消费服务的其他领域也表现强韧(包括中国在内)。

Willem,您说的没错,今年亚洲国内生产总值增长预计将会是全球增长率的两倍。这将带动区内国家财富增加,并促进当地消费。对很多消费品、汽车和奢侈品来说,亚洲市场的规模目前已超越欧美。

我们的主题"亚洲消费荣景"识别能够直接受益于财富增长、人口结构和消费模式的企业,例如: 航空公司、酒店、博彩、科网和其他服务板块。我们预期区内企业将成为最大受益者,因为越来越多消费者偏好更便捷的区内或国内航班,而且会增加对本土品牌、产品和服务的消费。

中国科网龙头是我们青睐的另一个范畴,但如果放眼全球数字转型,Kevin,您认为 人工智能和自动化是否更受注目?

没错,Willem,机械人已被广泛纳入不少制造业工序。事实上,国际机械人联合会(IFR)估计,截至今年年底安装的工业机械人将约有400万台。如果我们放眼主要新闻以外的消息,就会发现许多实例,说明人工智能和自动化如何产生影响。

举例来说,物流公司利用区块链等技术追踪船运集装箱的动向,并已经能够将所有文书工作或提单进行数字化。因此,洛杉矶长滩等港口已经在其中一个码头实现完全自动化的集装箱装卸流程。

此外,医疗保健等领域也出现更复杂的技术应用。我们观察到,业界已将人工智能和 扫描技术结合,用以检测癌症和帕金森症等各类疾病。我认为这对日后发展非常重要,因 为医生短缺的问题开始产生影响,人口不断扩大,民众需要获得医疗服务的机会。因此, 对于改善病患的治疗效果,这些富有成效的技术在未来将至关重要。

谢谢Kevin,我想阐述"投资可持续未来"趋势下的主题,为主题概览作结。目前的情况仍然是,一些管治有方,并深入思考如何适应社会和环境变化的企业往往属于优质风格,这是我们当前偏好的投资组合风格。欧美和亚洲国家都认为净零转型不仅是气候和能源安全的必要条件,也是重大增长范畴。

因此,各国政府对这个范畴投放大量基础设施投资,随着第28届联合国气候变化大会(COP 28)临近,有关政策将再次备受关注。现时,考虑到所述趋势的发展程度,相互关联的多元化投资组合如何能够受益于这些趋势,以及相关主题范围广泛,我们的投资策略显然已涵盖一些沧海遗珠。